09/07/2012 - PF DIN2 - Prof. Thiago Ritto

Considere todos os pedidos no referencial inercial.

1) (1,5) O que é cone espacial? Faga um exemplo e desenhe o cone.

2) (2,5) Considere a estrutura formada por duas barras de mesma densidade,
mostrada na Fig. 1. Pede-se: (a) (0,5) a posi¢do do centro de massa da
estrutura escrita na base A (solidaria ao corpo) em relagdo ao ponto O,
(b) (0,5) As componentes I, e I,, do tensor de inércia. Seja uma forca
de impacto (ver desenho) aplicada no ponto O na diregdo de a; quando a
estrutura esta se movimentando com velocidade v na diregéo de ay, (c) (0,75)
qual é a velocidade do centro de massa depois do impacto? (d) (0,75) qual é
a velocidade angular da estrutura se inicialmente ela néo estd girando?

3) (4,5) Considere o mecanismo mostrado na Fig. 2, onde um eixo gira com
velocidade {2 constante, uma barra esté pinada no ponto O e pode se mover 6
em relacdo ao eixo, e um disco na ponta da barra pode girar um angulo ¢ em
relagio & barra. A base {aj,as, a3} é solidaria ao eixo e a base {by, by, b3}
é solidaria a barra. Pede-se: (a) (1,0) a aceleracdo do centro de massa da
barra na base B, (b) (0,5) o vetor velocidade angular do disco na base B, (c)
(1,0) os diagramas de corpo livre da barra e do disco, (c) (0,5) As 3 equagdes
da Lei de Newton para a barra, (d) (1,5) As 3 equagdes da Lei de Euler para
o disco.

4) (1,5) Considere o satélite sem torque externo aplicado, representado por
um cilindro, mostrado na Fig. 3. Se a velocidade de precessao ¢, o angulo de
nutacdo 6, e o tensor de inércia diagonal (I,I,1,) s&o conhecidos. (a) (0,5)
escreva o vetor quantidade de movimento angular H em fun¢ao desses dados
na base solidaria ao corpo, (b) (0,25) escreva o valor do giro spin em funcéo
desses dados, (c) (0,75) escreva o vetor aceleragdo angular do corpo na base
C. Obs. A base {c, cg, c3} ndo esta solidaria ao corpo, ela esté posicionada
na dire¢do do corpo mas nao realiza o giro spin .
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